
«Η ημέρα μας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο» 

Ολομέλεια, Euroscola 30 Ιανουαρίου 2024 

Οι Junior Ambassadors 2022 – 2023 θυμούνται δυνατές στιγμές από τη συμμετοχή τους στη 

Euroscola 

H Αμαλία θυμάται: 

Το πρωί της 30ης Ιανουαρίου 2024, αναχωρήσαμε από το 

ξενοδοχείο μας, από το κέντρο του Στρασβούργου, με 

μεγάλη ανυπομονησία για την πολυαναμενόμενη εμπειρία 

μας στην Euroscola, με θέμα "ΜΜΕ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: 

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ 

ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ". 

Η μέρα μας, ξεκίνησε με μια συναρπαστική επίσκεψη στο 

κτίριο "Louise Weiss", μετά από έναν προσεκτικό έλεγχο 

ασφαλείας. Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα κτίρια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

στο Στρασβούργο, που ονομάστηκε προς τιμήν της γαλλίδας δημοσιογράφου Louise Weiss, 

μιας από τις πρώτες υποστηρίκτριες της ευρωπαϊκής ιδέας. Το εντυπωσιακό αρχιτεκτονικά 

κτίριο με τη γυάλινη οροφή συμβολίζει τη διαφάνεια και τη δημοκρατία της ΕΕ, έγινε για εμένα 

και τους/τις υπόλοιπους εννέα συμμαθητές-τριές μου ένας χώρος με αξέχαστες συναντήσεις 

και συζητήσεις. 

Μετά από το πρωινό μας στο Self Restaurant, του Κοινοβουλίου είχαμε την ευκαιρία να 

γνωρίσουμε αρκετούς από τους/τις μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς από όλη την Ευρώπη. 

Στις 10:00, η επίσημη έναρξη της εκδήλωσης στο ημικύκλιο, με τους διαμεσολαβητές να 

παρουσιάζουν την ημερήσια διάταξη, σηματοδότησε την αρχή μιας αξέχαστης εμπειρίας. 

Ενημερωθήκαμε για τις τρέχουσες νομοθεσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με το 

ζήτημα της Ολομέλειας και, χωρισμένοι σε ομάδες, συζητήσαμε και πήραμε τον λόγο, 

ανακαλύπτοντας την αξία της δημοκρατικής διαδικασίας και της πολυπολιτισμικότητας στην 

Ευρώπη στην πράξη. 

Ακολούθησαν ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις και συζητήσεις με εκπροσώπους του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που ανέδειξαν τις προκλήσεις και τις 

προοπτικές της ΕΕ σε θέματα καινοτομίας, ψηφιακής μετάβασης και μέσων ενημέρωσης. 

Μέσα από αυτή τη βιωματική δράση, ενισχύθηκε η πεποίθησή μας για την ανάγκη ενεργού 

συμμετοχής στα δημοκρατικά δρώμενα και την ενίσχυση της διαλογικής σχέσης μεταξύ των 

πολιτών και των θεσμικών οργάνων. Αυτή η ημέρα δεν ήταν απλώς μια εκπαιδευτική εκδρομή, 

αλλά μια ζωντανή μαρτυρία της δύναμης των πολιτών της Ε.Ε. να συμβάλλουν στην 



κατανόηση και αντιμετώπιση σύνθετων κοινωνικοπολιτικών ζητημάτων, όπως είναι η 

παραπληροφόρηση στη σύγχρονη εποχή. 

Η συμμετοχή μας στη Euroscola της 30ης Ιανουαρίου 2024 αποτέλεσε μια μοναδική εμπειρία 

που μας ενδυνάμωσε και μας έδωσε νέα πνοή στη δέσμευσή μας για την ευρωπαϊκή ιδέα και 

τις αξίες της δημοκρατίας. Ανακαλύψαμε τον βαθμό στον οποίο η ενεργός συμμετοχή μας 

μπορεί να διαμορφώσει το μέλλον της Ευρώπης και να επηρεάσει τις πολιτικές αποφάσεις. 

Μετά την ανταλλαγή απόψεων και την επαφή με συμμαθητές από διαφορετικές ευρωπαϊκές 

χώρες, αποκτήσαμε νέες γνώσεις και προοπτικές για το μέλλον της Ευρώπης. Επιστρέψαμε στο 

σχολείο μας φορτισμένοι με ενέργεια και διάθεση, έτοιμοι να μοιραστούμε τις εμπειρίες μας 

και να εμπνεύσουμε άλλους να ενταχθούν στον αγώνα για μια καλύτερη και πιο δημοκρατική 

Ευρώπη. 

Ευχαριστούμε θερμά τους/τις εκπαιδευτικούς μας που μας κινητοποίησαν και μας ενέπλεξαν 

σε ένα τόσο σημαντικό πρόγραμμα, το Πρόγραμμα Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου (EPAS). 

Επιπλέον, η άρτια οργάνωση του προγράμματος επέτρεψε την ομαλή διεξαγωγή των 

δραστηριοτήτων και μας έδωσε τη δυνατότητα να αφοσιωθούμε πλήρως στην εμπειρία μας. Οι 

εκπαιδευτικοί μας αξίζουν ένα μεγάλο ευχαριστώ για την υποστήριξη και την ευκαιρία που μας 

παρείχαν να ζήσουμε αυτήν την αξέχαστη εμπειρία. 

 


